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Knihovně města Hradce Králové byl udělen certifikát Handicap Friendly            v oblasti přístupnosti pro osoby se zrakovým postižením.
Knihovna města Hradce Králové se může od letošního září pochlubit certifikátem a logem Handicap Friendly pro osoby se zrakovým postižením. Získání certifikátu je velice významné, protože představuje garanci bezbariérovosti.

Tato bezbariérovost znamená, že knihovna je přístupná uživatelům se zrakovým postižením nejen z technického hlediska, ale především po stránce služeb i přístupu knihovníků a dalších pracovníků. 

Knihovna byla posuzována podle Standardu Handicap Friendly vypracovaného knihovníky            ze Sekce služeb osobám se specifickými potřebami Svazu knihovníků a informačních pracovníků České republiky a vyhověla přísným kritériím, která tento Standard stanovuje.

Bylo oceněno pravidelné školení pro zaměstnance knihovny v poskytování služby osobám              se zrakovým postižením, stejně jako služby a kvalifikovaná asistence těmto uživatelům přímo ve specializovaném oddělení Zvukové knihovny pro nevidomé a slabozraké. Pozitivně hodnoceny byly také technické a materiální podmínky specializovaného oddělení i celé budovy Centra celoživotního vzdělávání a kvalitní webové stránky, které splňují pravidla přístupnosti (nejen) pro uživatele se zrakovým postižením. Samozřejmostí je spolupráce knihovny s organizacemi působícími v dané oblasti.

Více o službách Knihovny města Hradce Králové se můžete dozvědět prostřednictvím webových stránek www.knihovnahk.cz, kde najdete také rozcestník Bez bariér s informacemi o handicapech.   Dostanete se odtud i na stránky oddělení Zvukové knihovny pro nevidomé a slabozraké, na kterých jsou uveřejněny dokumenty a informace včetně itinerářů tras ve zvětšeném černotisku i audio verzi ve formátu mp3. Těšíme se na Vás. 
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